

## Poslední neděle

Slovy tohoto známého tanga se v poslední den přehlídky loučíme s 16. ročníkem Kina na hranici.

Nadešel čas na stručnou dávku statistik.

Zhlédli jsme celkem 122 filmů – nejstarší z nich z roku 1927, nejnovější z roku 2014. Uskutečnilo se celkem 17 besed s pozvanými tvůrci promítaných filmů a osm odborných úvodů. Zahájili jsme 3 výstavy, proběhly dvě premiérová uvedení knih a 2 tematické besedy. Viděli jsme 6 filmů v plenérovém kině na Zámku a bavili se na 6 koncertech ve Festivalovém klubu a kavárně Avion. Vydali jsme přes 1000 akreditací a téměř stejný počet triček, na nichž se nacházela 4 různá písmena. Počet šálků kávy a hrnků čaje vypitých ve festivalové kanceláři zůstává neznámou.

Výše uvedené souhrn nám snad umožňují prohlásit letošní ročník přehlídky za zdařilý.

Programovou nabídku jste přijali se zájmem, o čem svědčilo množství akreditací žluté barvy v ulicích i počet prodaných vstupenek. Dokázali jsme, že polská ženská kinematografie je již po mnoho let na vysoké úrovni a pevně doufáme, že během následujících ročníků přehlídky Vám budeme moci nabídnout co nejvíce kvalitních filmů, pod kterými budou podepsány právě ženy. S velkým nadšením jste přijali i filmy z cyklu věnovaného Franzi Kafkovi a Jaroslavu Haškovi. Jako příklad může posloužit plenérová projekce „Vzorného kinematografu Haška Jaroslava“, jež se stala stvrzením skutečnosti, že jisté záležitosti zůstávají zdrojem humoru i po více než 100 letech. V čase jsme se vrátili i díky filmům z cyklu „Velká válka 1914-1918“. Válka přitom našťastí ovládla jen filmové plátno.

Nebývalou radost jsme měli z osobní účasti protagonistů letošních retrospektiv – Dušana Hanáka a Janusza Majewského. Tito vynikající režiséři se setkali s diváky 16. Kina na hranici, aby jim dali nahlédnout do podrobností ze své mnohaleté práce u filmu. Ovšem i oni sami měli příležitost k zajímavým setkáním. Právě v Těšíně si Dušan Hanák mohl u kávy popovídat s jiným hostem naší přehlídky – s Romanem Kłosowským, který si zahrál v jeho filmu „Ja milujem, ty miluješ“. Předchozí vzájemné setkání obou pánů proběhlo před více než třiceti lety.

Pokud i Vy máte chuť si zavzpomínat, navštivte naše internetové stránky, kde naleznete fotoreportáže z každého dne přehlídky. Řada z Vás se jistě na nejednom snímku najde.

Zdá se tedy, že nás zklamalo jen počasí v závěru přehlídky. Jako obvykle jste však nezklamali Vy, naši milí diváci. Věříme, že se i v příštím roce rozhodnete strávit první májové dny v Těšíně a přijedete s námi oslavit velký svátek středoevropského filmu.